

常州市安全生产委员会办公室文件

常安办〔2020〕55号

层转关于长深高速江苏无锡“9·28”特别 重大道路交通事故结案的通知

各辖市、区安委会，常州经开区安委会，市安委会各成员单位：
现将《省安委会办公室转发国务院事故调查组关于长深高速
江苏无锡“9·28”特别重大道路交通事故结案的通知》（苏安办电
〔2020〕50号）转发给你们，并提出如下要求，请结合实际，
一并抓好贯彻落实。

一、健全责任体系。各地各部门要全面加强道路交通安全风
险防控和隐患治理，进一步补齐安全监管短板，夯实基础。重点
督促道路运输企业严格执行安全生产管理制度，完善安全生产条

件，加强从业人员教育培训和动态监控，落实道路运输经营安全生产主体责任；同时要加强对全市道路交通参与者的警示教育、安全告知以及执法检查。建立健全联动协作机制，强化信息互通、资源共享，有效提升应急救援能力，及时高效处置突发事件，形成迅速反应、及时处置、妥善救助工作格局。

二、加强安全监管。各地各部门要深刻吸取长深高速江苏无锡“9·28”特别重大道路交通事故、浙江温岭槽罐车爆炸等事故教训，强化部门联动，加强对“两客一危”等重点营运车辆的安全监管，加快淘汰报废老旧客车、57座以上大客车及卧铺客车、严禁为“大吨小标”、非法改装等不符合相关标准的车辆办理检验、登记和道路运输证。要强化重点车辆源头隐患清零，通过公开曝光和联合惩戒等手段，及时清理逾期未检验、逾期未报废、违法多、事故多的重点车辆。

三、严格执法检查。各地各部门要严查突出交通违法行为，采取部门联合执法、区域联动执法、专项集中执法等方式，保持对长途客车凌晨2时至5时和危化品运输车0时至6时违规通行、“三超一疲劳”等严重交通违法严查严管态势。督促道路运输企业落实动态监管责任，加强主动安全智能防控系统的应用，持续提升道路运输企业安全标准化建设水平，定期公布道路运输企业、驾驶人“黑名单”，实施联合惩戒。要加强对隐患路段、路口的排查治理，科学规范设置道路交通安全设施和交通管理设施。

(此页无正文)



(信息公开形式：主动公开)

常州市安全生产委员会办公室

2020年9月29日印发
